

奋楫扬帆启新程 信心满满向未来

——住青全国政协委员出席全国政协十四届二次会议闭幕会侧记



三月十日上午，全国政协十四届二次会议闭幕。这是住青全国政协委员在人民大会堂前合影留念。本报记者 祁国彪 摄

本报记者 宋明慧 张晓英

春光和煦、万物吐新。3月10日上午，人民大会堂里气氛隆重热烈，全国政协十四届二次会议在圆满完成各项议程后闭幕。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是人民政协成立75周年。

广开言路、集智聚力，海纳百川、气象万千。连日来，住青全国政协委员以昂扬的精神风貌和饱满的履职热情，分别参加所在界别讨论。一件件提案建议、一次次讨论发言，凝聚着委员们的调研与思考，一个个关乎青海发展的

“金点子”，发出政协委员们建言资政的“青海声音”。

奋楫扬帆启新程，带着交出一份合格答卷的决心，委员们意气风发走出会场，步履坚定、昂扬奋进。

韩文林委员激动地说：“这是一次凝聚共识、汇聚力量、鼓舞人心、催人奋进的大会，体现了委员们为国履职、为民尽责的担当精神，为中国式现代化建设发挥了政协的智慧和力量。”

“这是一次真抓实干、凝聚共识、团结奋进的大会。”王舰委员表示，回去后将认真学习宣传贯彻全国两会精神，深入田间地头，开展科学研究，为现代化新青海建设作出应有贡献。

会议很紧凑也很充实，对于高庆波

委员而言亦是收获满满。他说：“回到工作岗位后，将结合本职工作，做好生物多样性保护、科普科学知识普及工作，找准切口深入调查研究，不断提高履职能力和水平。”

以更好的履职作为、更实的措施举措，多建睿智之言、多献务实之策，多出推动之力。马海军委员表示，将把会议形成的共识、凝聚的智慧带到工作中去，以务实之举为助力平安青海建设展现担当、作出贡献。

牢记政治责任，积极建言资政，广泛凝聚共识。赵海兴委员认为，会议对推进中国式现代化凝聚了新共识，提出了新举措，明确了新目标。他表示，将继续深入学习好宣传好贯彻好会议精

神，立足本职岗位，践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求，切实把会议精神转化为推进教育、科技、人才“三位一体”协同融合发展的“青海实践”，为产业“四地”建设作出新贡献。

来时，肩负重托，满怀期待；回时，意气风发，信心笃定。击鼓催征号角，新征程等待委员们书写新的辉煌。委员们一致表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，心怀“国之大者”“省之要事”“民之关切”，深入调查研究、广泛凝聚共识。坚定信心加油干、锚定目标加油干、脚踏实地加油干，以履职之能和作风之实，奋力答好中国式现代化青海新篇章的“政协答卷”。

建言献策

蒋志刚仁青扎西夏吾卓玛代表建议

进一步支持青海省农村牧区饮水安全保障

本报北京讯（记者 莫昌伟）随着社会经济不断进步、城镇集约化发展以及污水工程建设、水厕设施建设等，我省广大农牧民对于饮水工程的水质、水量需求日益增高。我省全国人大代表蒋志刚、仁青扎西、夏吾卓玛建议，进一步支持青海省农村牧区饮水安全保障。

建议中说，恳请国家相关部门

加大对我省农村牧区供水保障工作的支持力度。将我省农村牧区供水工程建设投资纳入相关专项投资中，或协调切块下达补助资金，专项用于农村牧区供水保障工程建设。在现有渠道加大对我省农村牧区供水工程维修养护资金倾斜支持力度，在分配维修养护资金时考虑我省特殊省情给予倾斜支持。

刘小蓉马福昌代表建议

加大对青海基本养老服务体系 建设政策资金倾斜支持力度

本报北京讯（记者 莫昌伟）近年来，我省持续加大投入，推动养老服务供给总量不断扩大、质量逐步提升，但随着我省人口老龄化程度持续加深，老年人对养老服务的需求仍在不断增加。我省全国人大代表刘小蓉、马福昌建议，加大对青海基本养老服务体系政策资金倾斜支持力度。

建议中说，建议国家有关部门进一步加大对我省社区居家养老服务发展的资金投入力度，特别是对我省老年人家庭适老化改造项

目和社区居家老年人助餐服务予以倾斜支持，以便于更好满足老年人居家养老的服务需求。加强对我省以居家养老服务为重点的农村牧区养老服务体系建设的投入，特别是加大对农村牧区互助养老服务基础设施建设的投入力度，为实现青海农牧区老年人助餐等日间照料服务夯实基础。建立健全中央与地方共同分担基本养老服务投入经费的保障机制，并实现逐年稳定增长和动态调节，助力我省推进社区居家养老服务高质量发展。

许庆民代表建议

优化自然资源数据治理工作

本报北京讯（记者 莫昌伟）自然资源数据治理是自然资源信息化的工作基础，是推进自然资源治理体系和治理能力现代化的必由之路。当前，由于自然资源数据来源众多，限制了自然资源数据整合、统一管理。我省全国人大代表许庆民建议，在提升数据要素价值背景下优化自然资源数据治理工作。

建议中说，建议国家有关部门强化自然资源数据治理顶层设计，统一数据标准和技术规范体系，开展国土空间信息模型标准研制和建模式范，提升多元化数据采集和主题化数据加工能力，建立统一的自然资源数据资源目录和数据统筹管理共享机制，以数据治理的规范化、系统化、标准化提升自然资源数据要素价值。

两会视界



靳金萍代表在审议时发言。 本报记者 张地委 摄



许庆民代表在审议时发言。 本报记者 张地委 摄



仁青扎西代表会后在房间整理发言材料。 本报记者 张地委 摄



本报前方报道组记者正在采访全国政协委员马海军。 本报记者 祁国彪 摄



王国栋、刘小蓉、负红卫代表(从左至右)在会后就发言内容展开讨论。 本报记者 张地委 摄



全国政协委员赵海兴(左)和全国政协委员高庆波一起分享参会感想。 本报记者 祁国彪 摄

千方百计把“关键小事”办好办实

秦睿

两会时评

悠悠万事，民生为大。通过全国两会，国家“大事”与老百姓生活中的“小事”紧密相连，万众关注。阅读政府工作报告里2023年的“开局答卷”，每一项民生成绩中都蕴含着发展的温度、治理的精度，对2024年的工作，政府工作报告中的每一项举措都彰显着以人民为中心的发展思想。

去年，青海生产总值增长5.3%，全体居民人均可支配收入增长5.9%，城镇调查失业率5.5%，居民消费价格上涨0.5%，财政用于民生支出占比达76%，“三保”底线持续兜牢，年初确定的十大类41项民生实事全部完成。从稳定就业岗位，到改善群众居住条件；从养老、失业、工伤等参保覆盖面逐步扩大，到在全国率先制定出台藏家医疗制剂医保目录……一系列民生工程真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

“我们的目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是让老百姓过上更好的日子。”提高保障和改善民生的水平，我们还要坚持问需于民、问计于民，还需要在发展中稳步提升，千方百计把“关键小事”办好办实，让老百姓的生活更为舒心、更有品质，凝聚起团结奋斗的磅礴力量。